

发动多起爆炸袭击 试图勒索600万欧元

宜家爆炸案 两嫌疑人波兰落网

据新华社电 波兰警方10月8日宣布在西北部地区逮捕两名男子。他们涉嫌于今年5月至9月对瑞典家居品牌宜家家居位于多个欧洲国家的门店发动爆炸袭击，试图勒索这家企业600万欧元(约合800万美元)。波兰警方没有提及这两名嫌疑人的全名，用亚当·K和米科拉伊·G指代他们。

警方在一份声明中说：“波兰中央调查局的刑侦人员拘押了两名男子，他们涉嫌在欧洲国家发动一系列爆炸袭击。他们犯罪行为的目的为勒索宜家600万欧元。”

亚当·K和米科拉伊·G现年39岁，在库亚瓦-波莫瑞省落网，两人当时正在一辆车内。数百名警察参与抓捕行动。

警方介绍，亚当·K先前在多家大企业任经理，精通4国语言，擅长计算机技能；米科拉伊·G有贩毒前科。波兰警方指认，今年5月至9月，亚当·K和米科拉伊·G在欧洲多国犯案。波兰警方说：“起初，这些事件都由各国警方分头调查。(波兰)中央调查局依据收集到的信息发现，嫌疑人身处波兰。他们用多种语言发布恐吓消息，向宜家勒索钱财。”

亚当·K和米科拉伊·G受控“威胁多人生命安全”、敲诈勒索罪名，如果罪名成立，将获刑至多10年监禁。波兰弗罗茨瓦夫一家法院8日裁定，两名嫌疑人需还押候审3个月。

中国11名船员 金三角被害

外交部要求尽快缉拿罪犯

本报综合消息 2011年10月5日上午，“华平号”(中国籍)和“玉兴8号”(缅甸籍)两艘商船在湄公河金三角水域遭遇袭击。经多方核实，“华平号”上有6名中国船员，5人遇难，1人失踪；“玉兴8号”上有7名中国船员，6人遇难，1人失踪。

党中央、国务院领导高度重视此事。外交部立即启动应急机制，指示驻泰国使馆、驻清迈总领馆尽速查明情况，全力搜寻失踪中国公民下落，做好善后等后续工作，同时要求相关国家采取切实有效措施，加强对在湄公河相关水域航行的中国船舶船员的保护。驻清迈总领事已在第一时间率员赴事发现场开展工作。目前，驻泰国使馆、驻清迈总领馆与泰国有关部门保持密切联系，正在进一步核查事件详情。

外交部等有关部门将继续密切关注事件进展，敦促有关国家抓紧调查，力求早日查明事件真相，缉拿罪犯，维护澜沧江-湄公河航运的安全。

(央视)

美军无人机控制站 遭电脑病毒攻击

据新华社电 美国媒体10月7日说，位于美国内华达州克里奇空军基地的无人机地面控制站近日遭电脑病毒攻击。该控制站操控的“捕食者”和“死神”两种无人机正在阿富汗等地执行飞行任务。目前尚没有机密信息丢失或外泄的证据。

据美国《连线》杂志报道，这种病毒于两周前被美军安全系统发现，克里奇空军基地的机密和非机密电脑均遭到其攻击。



也门总统萨利赫

突然宣布 近期辞职

据新华社电 也门总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫10月8日发表电视讲话，称将在数日内放弃权力，呼吁支持者“坚持不懈，应对挑战”。不过，也门反对派质疑萨利赫的交权诚意，称他的话是“纯粹的虚假信息”。

电视讲话

即将交权

也门国家电视台8日播出萨利赫讲话。他说：“我拒绝权力，将在今后几天放弃它。我呼吁我的所有支持者坚持不懈，应对所有挑战。”萨利赫说，“不可能让他们(反对派)破坏国家。”萨利赫表示，“真诚的人”有能力管理也门，“无论他们是军人还是平民”。

这是今年1月也门爆发反政府示威游行活动之后，萨利赫第一次在官方电视台宣布在未来几天内离职。也是继萨利赫突然回国之后，做出的另一个突然之举。

也门多个地区今年1月下旬起陆续发生反政府示威。海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)今年4月提出旨在化解也门国内危机的调解协议，萨利赫曾先后3次同意签署协议，但随后均未践行。

萨利赫认为，过去9个月的示威是一场阴谋。“也门民众抵制了这场阴谋，其他阿拉伯国家的民众没有做到，无论是突尼斯、埃及还是利比亚。”他说，议会定于近期开会。“我们将在今后几天内开会，完全透明地向民众交代真相和相关进展”。

9月底，萨利赫在总统官邸接受美国《华盛顿邮报》和《时代》周刊记者采访时说，交权有条件，需消除导致也门局势紧张的“所有因素”。

质疑讲话

“虚假信息”

也门主要反对党党派联合会议高级官员穆罕默德·萨布里告诉法新社记者，萨利赫所说是“纯粹的虚假信息”。“如果他是认真的，在也门民众的要求下，他为什么不今天晚上就放弃权力。”

也门政治分析师阿卜杜勒-加尼·埃里亚尼说，萨利赫的最新讲话“没有新意”。“我记得，他先说过准备在任何一天放弃权力，因此，我不相信他想的和说的一样。”

萨利赫1942年3月也门首都萨那附近出生，接受教育不多，16岁从军。其后被北也门总统加什米任命为塔伊兹(北也门第二大城市)军事统领。1978年加什米被炸弹炸死后，萨利赫成为北也门领袖。

萨利赫掌权后，南北也门于1979年爆发冲突。1990年也门统一，萨利赫1994年被国会选为总统，1999年成为也门首位民选总统。2006年再度当选，任期7年。

也门国内什叶派、“基地”等不同势力盘踞，萨利赫擅长从中取利，争取外国援助和巩固权力。但萨利赫任内国家贪污严重，失业率高企，四成人口每日收入2美元，1/3人长期饥饿。

也门年初爆发大规模示威，萨利赫3月表示不会在2013年寻求连任，在反对派施压下，4月一度宣布30日内下台，但其后不了了之。

6月3日，总统府内发生炸弹爆炸，萨利赫重伤，飞往沙特阿拉伯治疗，其间多次表示会和谈。

上月初，萨利赫授权副总统，代他签署权力过渡计划并与反对派对话，但反对派拒绝接受。

辞职原因

健康及压力

其实早在9月12日，萨利赫就已经授权副总统哈迪签署海合会的调解协议，而协议的主要内容就包括萨利赫将权力移交给副总统，并于30天内宣布辞职。因此可以说，从上个月12日开始，萨利赫就已经开始做辞职的准备。另外，萨利赫8日的电视讲话并未就辞职给出具体的时间，他是否会一再拖延也无从得知。

此外，身体不适也可能是萨利赫辞职的原因之一。也门执政党方面人士近期透露，萨利赫健康状况不佳，而也门反对派一家网站8日透露，尽管萨利赫于上个月23日回国，但是其没有痊愈，在呼吸和听觉方面依然有着困难，因此将于近期离开也门，前往德国的一家医院接受治疗。该网站还表示，萨利赫已于10月6日离开首都萨那，前往亚丁的一家德国医院进行检查。但是也门政府方面对萨利赫出国治疗一事表示了否定。

当然，萨利赫宣布辞职也可能是要给反对派以及国际社会的一种压力。也门反对派人士塔瓦库·卡曼女士近日获得诺贝尔和平奖，这对萨利赫政府来说是非常具有讽刺意味的。那么萨利赫顺应反对派的呼声下台，自然把压力给了反对派和国际社会，一旦在其下台之后，也门安全局势依然得不到改善，那么萨利赫可以说就占据了有理的一方。

分析

全身而退
幕后指挥?

有分析人士认为，萨利赫的辞职，将会推动也门执政党与反对党联盟之间的谈判。不过，就算萨利赫下台，他的儿子依然控制着也门的精锐部队——共和国卫队，而他的亲属也在武器、石油等企业身居要职，这些都足以保证萨利赫的安全和利益。反对派近期在坚持要求萨利赫下台的同时，提出了另一个要求，就是要其家人不能在政府内担任要职，而这个要求的实现则较为困难。就算萨利赫辞去总统一职，他也不会真正放弃总统的权力，反而或将退居幕后，指挥副总统哈迪与反对派进行谈判。果真这样的话，反政府势力必定不会罢休，也门国内安全局势将会持续紧张。

“占领华尔街”蔓延 美国首都博物馆关闭

据新华社电 美国数千示威者10月8日在首都华盛顿游行，举行继纽约“占领华尔街”运动之后的“占领华盛顿”示威。示威者试图进入史密森学会全国航空航天博物馆，与保安发生冲突(右图)，遭辣椒水攻击。博物馆发言人当天晚些时候说，博物馆暂时关闭。

示威者8日从宾夕法尼亚大街自由广场出发，一路呼喊口号，走向史密森学会全国航空航天博物馆，抗议大企业对美国政治的影响和政府发动阿富汗与伊拉克战争，要求政府将更多资源投入民生方面。

博物馆发言人琳达·圣托马斯8日说，大约200名示威者试图经

面向国家纪念公园一侧大门进入博物馆，另一群示威者聚集于独立大道入口处。他们携带大块示威标牌和其他博物馆禁止携带入内的物品，遭一名保安阻拦。

这名发言人告诉媒体记者，示威者推开拦路保安，另一名保安赶到，向一人喷射辣椒水。华盛顿警察抵达现场后，一人被捕。

博物馆展品包括美国用于特种反恐战争的“捕食者”等无人驾驶侦察机。圣托马斯说，博物馆当地时间15时15分关闭。

示威者方面给出不同说法。多名目击者称，至少10人被辣椒水“喷中”。不少示威者质问，免费博物馆何以拒开大门。

